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         ДЕТСКА  МЛЕЧНА  КУХНЯ
ДЕТСКА МЛЕЧНА КУХНЯ реализира целенасочена дейност за облекчаване на майките в ежедневното обезпечаване на разнообразна и здравословна храна за своите бебета и  малки деца до три годишна възраст.
Хранят  се  деца  от  две  възрастови  групи:
I  група - от 6 до 8 месечна възраст – порциона се предлага в пасиран вид;
II  група - от 8 месечна възраст до 3г.- порцион със стандартна консистенция.

Менюто се изготвя на база ежедневен прецизен сезонен подбор на продуктите по специализиран рецептурник за деца от 0 до 3 годишна възраст - с гарантирана калоричност и разнообразие - съобразено с количествените потребности от витамини, белтъчини и въглехидрати на подрастващия организъм и в отговор на стандартните изисквания за безопасност и качество, регламентирани в европейското и националното законодателство.
ДЕТСКА  МЛЕЧНА  КУХНЯ  осъществява лицензирана дейност, която подлежи на периодичен контрол от страна на оторизираните институции:  БАБХ, ОДБХ, РЗИ.
Предлагането на пълноценна, питателна и витаминозна  храна  за  бебетата и малките деца съдейства не само  за здравословно хранене, но и допринася за изграждането на имунитет от най – ранна детска възраст. 
Дневното меню се раздава в 3 пункта на територията на градa от 11:00 до 12:30 ч:
 I  пункт   –   ул. „Дунавска”  № 18,
II  пункт   –  кв. „ Калето” –  к-с „Бенковски”,
III  пункт  - „Куклите”  –  ж. к. „ Васил Левски”.

Адрес:                                   
ул: „Дунавска” 18 - ДМК;

Организатор ДМК: 
Веселка Н. Иванова                                                                                                                                               GSM:   0889083525; 0885798702 
