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ПРЕССЪОБЩЕНИЕ
във връзка с изпълнение на проект „Подобряване на качеството на атмосферния въздух в Община Видин“

Община Видин уведомява всички граждани, подали заявления за подмяна на уредите на твърдо гориво (дърва и/или въглища) с алтернативни такива, че срокът за извършване на проверка за административно съответствие на документите се удължава. Причината за това е големият брой получени заявления и необходимото технологично време за тяхната обработка. Тъй като се установяват много неточности и непълноти, се налага служители на Общината да се свързват със заявителите за отстраняване на пропуските. По този начин се гарантира, че нито един видински гражданин, подал заявления, няма да бъде ощетен и ще има възможност да получи нов екологичен отоплителен уред. 
Към момента са прегледани половината от общо 3400 подадени заявления. След като приключи обработката и на останалите, списъкът с кандидатите, преминали първи етап – оценка за административно съответствие, ще бъде публикуван на интернет страницата на Община Видин.
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Този документ е създаден в рамките на Проект „ Подобряване на качеството на атмосферния въздух в Община Видин ", който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г"., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Видин и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган на ОПОС 2014-2020 г.”
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