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ПРЕССЪОБЩЕНИЕ
 Представяне на 

постигнатото и предстоящото по изпълнението на II- ри етап  от проект „Подобряване на качеството на атмосферния въздух в Община Видин“ 

На 28.04.2022 г. бе проведена Пресконференция в началото на ІI-ри етап от изпълнението на проект: № BG16M1OP002-5.003-0007 "Подобряване на качеството на атмосферния въздух в Община Видин“ по Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020 г.
Проектът се финансира по Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020 г., от Европейския фонд за регионално развитие и от Кохезионния фонд, както и от бюджета на Република България.

Обща стойност на проекта: 12 453 598,83 лв, от които:

Европейско съфинансиране: 10 585 559,01 лв.

Национално съфинансиране: 1 868 039,82 лв.

Ръководителят на проекта инж. Лилов представи извършеното до момента, както и предстоящите дейности от втори етап на проекта.
На 15 май 2021 г.приключи първият етап от изпълнението на проекта, който дава възможност на над 3400 домакинства в Община Видин да се сдобият с нови екологични отоплителни уреди.

На 15 април 2021 г. Община Видин обяви прием /първа покана/ на заявления от граждани и юридически лица, желаещи да се възползват от възможността за безвъзмездна подмяна на използваните от тях отоплителни уреди на дърва и въглища. В обявения едномесечен срок бяха подадени 3379 заявления. От тези заявления  след административния етап на оценка и  направени обходи бяха одобрени  2865 заявления.
Наличният финансов ресурс по проекта даде възможност да бъдат подменени отоплителните уреди в още домакинства в Община Видин, което е причина и за обявяването на втори прием /втора покана на заявления от граждани и юридически лица, желаещи да се възползват от възможността за безвъзмездна подмяна на използваните от тях отоплителни уреди на дърва и въглища./. Общо заявителите, успешно преминали административния етап на оценка и и след направените обходи са  902 броя. 
Община Видин стартира подписване на договори с одобрените по първата покана кандидати за подмяна на отоплителни уреди

За подписване на договорите предварително бе изготвен график . Графикът съдържаше номер на съответното заявление,  дата и час с възможност за промяна при неудобство за гражданите и обхващаше периода от 14 март  до 4 април 2022г. 

Графикът бе публикуван на интернет страницата на Община Видин, в раздел „На фокус“ и поставен  на входа на Общината, както и пред Центъра за административно обслужване. Подписването на договорите продължава /за гражданите , които не се явиха по график/, като крайният срок е  1 юни 2022г.

Към 19.04.2022 г. броят на сключените договори с граждани, подали заявления по първата покана е 2535.

Какво предстои:

1. Избор на изпълнител/и за демонтаж на старите отоплителни уреди и доставка, монтаж, въвеждане в експлоатация  и гаранционна техническа поддръжка на новите устройства, като с това ще стартира и реалната подмяна.
2. Класиране на кандидатите, подали заявления по втора покана и подписване на договори по втора покана.
3. Продължава подписването на договори със собственици на одобрените домакинства по първа покана – краен срок 1 юни 2022г.
4. Реална подмяна на отоплителните устройства на дърва и въглища с нови с алтернативно гориво в домакинствата със сключени договори. 
Подмяната включва: доставка, монтаж, въвеждане в експлоатация  и гаранционна техническа поддръжка на новите отоплителни устройства, както и демонтаж на подменяните отоплителни устройства.

Резултатите 

- Демонтирани стари отоплителни уреди на твърдо гориво и предадени на лица, регистрирани за третиране на отпадъци от черни и цветни метали 

- Доставка, монтаж, въвеждане в експлоатация и гаранционна техническа поддръжка на нови алтернативни отоплителни уреди 

Срокът за извършване на горепосочените дейности  е до 30.11.2023г.
         С реализиране на проект „Подобряване на качеството на атмосферния въздух в община Видин“ се изпълнява неговата главна цел – намаляване на емисиите на фини прахови частици от битовото отопление, които са един от основните източници на замърсяване на въздуха. Намаляването на тези емисии ще доведе не само до по-комфортен живот и до подобряване на здравето на гражданите.
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Този документ е създаден в рамките на Проект „ Подобряване на качеството на атмосферния въздух в Община Видин ", който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г"., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Видин и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган на ОПОС 2014-2020 г.”
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