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ПРОГРАМА ЗА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ

ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС
Операция BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“

СЪОБЩЕНИЕ


       Община Видин уведомява всички заинтересовани лица, че      набира потребители  на услуга чрез  Проект по операция BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“,  процедура на директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ  „Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027“, съфинансирана от Европейски социален фонд плюс .

 Целевите групи са:
· лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези доходи и имуществото си и не получават подкрепа от близките си;

· лица, обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 1 от Наредбата, които са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за тях е установена нужда от допълнителна подкрепа;

· лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни ограничения са със затруднено или невъзможно самообслужване, в това число самотни лица с трайни увреждания с ниски лични доходи от пенсия, за които няма подходящ кандидат за асистент по механизма лична помощ;

· лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация и за тях е установена нужда от този вид подпомагане;

· скитащи и бездомни лица;

· лица от уязвими групи - граждани на трети страни, по смисъла на § 1, т. 17 от допълнителните разпоредби от Закона за убежището и бежанците.

         Осигурява  се помощ и подкрепа  на 500 потребители, отговарящи на условията за  включване . 
Приготвянето на храната се осъществява чрез Кетъринг и се изразява в   еднократно хранене на стойност от 3,20 лв. за единица продукт, считано от 01.10.2022 г., като  включва - супа, основно ястие и хляб в съответствие с изискванията на националното законодателство и осигурява разнообразно седмично меню за балансирано хранене на целевата група, при спазване  националните стандарти ,  норми и изисквания за безопасност на храните и националните стандарти и норми за хранене. Веднъж в седмицата се доставя и десерт.
Храната е в еднократни за употреба купички, изработени от материали, разрешени за контакт с храни.

         Съгласно заложените дейности за изпълнение на проекта се  реализират съпътстващи мерки, изразяващи се в индивидуално консултиране и съдействие на крайните потребители на топъл обяд съобразно актуалните противоепидемични мерки и индивидуалните им нужди.

Реализирането на Проекта допринася за максималното изпълнение на основната цел, респективно националната цел за намаляване броя на живеещите в бедност и подпомагане с храни като основно материално лишение на най – нуждаещите се лица.    

    Кандидат – потребителите за социалната услуга от гр. Видин  подават следните  документи в Общинско предприятие „Социални дейности“ находящо се на  ул. „Княз Борис I“ № 3,  а за населените места извън града,  в Кметствата:

1. Заявление- декларация ( по образец);

2. Декларации ( по образец);

3. ТЕЛК ( при наличие на такъв).

От Екипа на Проекта       
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