
Център за настаняване от семеен тип 
за пълнолетни лица с умствена изостаналост 
„СБЪДНАТА  МЕЧТА”

с. Гомотарци, Община Видин, Област Видин


ЦНСТПЛУИ  „Сбъдната   мечта”  е социална  услуга    от  резидентен   тип, която предоставя среда, близка до семейната, с активно съдействие за индивидуална грижа и защита правата и интересите на потребителите. Контролът и управлението се осъществяват от ОП „Социални дейности” - Община Видин.
Екипът на ЦНСТПЛУИ „Сбъдната мечта“ – двама социални работници, трима  трудотерапевти, медицинска сестра, специален педагог и четири санитарки -компетентно реализира специфични дейности за повишаване естеството на бита на ползвателите; за изграждане и усъвършенстване на умения и навици, свързани с ежедневието; за усвояване на знания, необходими за живота в общността и енергична подкрепа за социално включване на лицата.
Двуетажната сграда с капацитет 12 потребители е със съвременно оборудване, необходимо за удобството, спокойствието и максимална автономност на потребителите и разполага със  шест спални помещения, три бани със санитарен възел, уютна дневна с практичен кът за занимания, кухненски блок с трапезария и сервизни помещения, медицински кабинет.  
Двора на ЦНСТПЛУИ „Сбъдната мечта“ е облагороден с цветя и декоративни храсти; асфалтираните алеи са с обособени кътове за отдих на открито и възможности за разходки сред зеленина, тишина, уют и спокойствие.


За контакти:
с. Гомотарци,
общ.Видин
ул: „Втора” № 3

Ръководител:  
Петко   Димитров
e-mail:  dimitrov  petko 75@аbv.bg 
GSM:   0895601142


