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СЪОБЩЕНИЕ
във връзка с изпълнение на проект „Подобряване на качеството на атмосферния въздух в община Видин“

Община Видин уведомява всички граждани, подали заявления в рамките на втората покана за подмяна на уредите на твърдо гориво (дърва и/или въглища) с алтернативни такива, че срокът за извършване на проверка за административно съответствие на документите се удължава. Причината за това е необходимостта от извършване на подробна проверка на документите и нужното технологично време за тяхната обработка. 
Списъкът с преминалите административна проверка ще бъде публикуван на интернет страницата на Община Видин на 4 януари 2022 година.
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Този документ е създаден в рамките на Проект „ Подобряване на качеството на атмосферния въздух в Община Видин ", който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г"., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Видин и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган на ОПОС 2014-2020 г.”
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