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ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА ЗА ХРАНИ И/ИЛИ ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ
ФОНД ЗА ЕВРОПЕЙСКО ПОДПОМАГАНЕ НА НАЙ- НУЖДАЕЩИТЕ СЕ ЛИЦА
Операция BG05FMOP001-5.001
„3.1 - Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“


СЪОБЩЕНИЕ

	Община Видин уведомява всички заинтересовани лица, че продължава предоставянето на услуга чрез Проект „3.1 – Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19 в община Видин“ договор BG05FMOP001-5.001-0124-С06, в съответствие с основните принципи на Европейския стълб на социалните права, планирана операция в отговор на пандемията от COVID-19 в страната и осигуряваща подкрепа за задоволяване на базовата нужда от храна на хората, които се нуждаят от социална закрила в най-висока степен. Договорът се финансира от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане 2014-2020, в резултат от инициативата на Европейската комисия за преодоляване на последствията от кризата чрез механизма REACT-EU

	Целевите групи са:
· Лица без доходи или с ниски доходи под линията на бедност - хора в затруднение поради влошената икономическа обстановка в страната; хора, които поради възрастта си или налични увреждания са в по-висок риск от заразяване и неблагоприятно протичане на инфекцията. 
· Лица, поставени под карантина - без доходи или с ниски доходи под линията на бедност и нямат близки, които да им окажат подкрепа.
· Лица, обект на социално подпомагане, за които е установена нужда от допълнителна подкрепа и в условията на извънредна епидемична обстановка са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности.
Проектът се финансира от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане 2014-2020, в резултат от инициативата на Европейската комисия за преодоляване на последствията от кризата чрез механизма REACT-EU. 
Към момента се осигурява помощ и подкрепа на 500 потребители, отговарящи на условията за включване. 
Приготвянето на храната се осъществява чрез Кетъринг и се изразява в еднократно хранене на стойност от 2,90 лв. за единица продукт, считано от 01.03.2022 г., като включва супа, основно ястие и хляб в съответствие с изискванията на националното законодателство и осигурява разнообразно седмично меню за балансирано хранене на целевата група, при спазване националните стандарти, норми и изисквания за безопасност на храните и националните стандарти и норми за хранене. Веднъж в седмицата се доставя и десерт.
Храната е в еднократни за употреба купички, изработени от материали, разрешени за контакт с храни.
Съгласно заложените дейности за изпълнение на проекта се реализират съпътстващи мерки, изразяващи се в индивидуално консултиране и съдействие на крайните потребители на топъл обяд съобразно актуалните противоепидемични мерки и индивидуалните им нужди.
	Реализирането на Проекта допринася за максималното изпълнение на основната цел, респективно националната цел за намаляване броя на живеещите в бедност и подпомагане с храни като основно материално лишение на най-нуждаещите се лица.
Кандидат-потребителите за социалната услуга от гр. Видин подават следните документи в Общинско предприятие „Социални дейности“, находящо се на ул. „Княз Борис I“ № 3, а за населените места извън града – в Кметствата:
1. [bookmark: _GoBack]Заявление-декларация (по образец);
2. Декларации (по образец);
3. ТЕЛК (при наличие на такъв).
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