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Община Видин

ПОКАНА
Община Видин кани жителите на Общината, които използват за отопление стационарни индивидуални и/или многофамилни битови горивни устройства на дърва и въглища, да кандидатстват за смяната им с екологични алтернативни устройства, които използват като гориво пелети
Битовото отопление с дърва и въглища е основен източник на замърсяване на въздуха в община Видин. Подмяната на уредите, използващи дърва и въглища, с алтернативни екологични източници на отопление цели да се подобри качеството на въздуха, който дишаме, и да се защити здравето на жителите на община Видин. Общината осигури финансиране за изпълнение на мерки за подмяна на старите отоплителни уреди по проект „Подобряване на качеството на атмосферния въздух в община Видин“, съфинансиран от Кохезионния фонд на Европейския съюз и националния бюджет на Р.България чрез Оперативна програма „Околна среда 2014-2020г.“.

Община Видин ще предостави на одобрените лица безвъзмездно:

· Доставка, внасяне до мястото на монтажа и монтаж в имота на избрано от тях ново отоплително устройство;
· Демонтаж на съществуващото старо отоплително оборудване, работещо на дърва и/или въглища, изнасяне от имота и предаването му за рециклиране;
· Инструктаж на място при доставката, както и писмени инструкции за експлоатация и поддръжка на новото отоплително устройство;
· Гаранция и гаранционно обслужване на доставеното и монтирано ново отоплително устройство, при условие на спазване на изискванията за правилна експлоатация и поддръжка от страна на крайния получател;
· Годишен технически преглед на новото отоплително устройство еднократно след първия отоплителен сезон.

При кандидатстване за отопление чрез отоплителен уред камина на пелети с водна риза или водогреен котел на пелети всички разходи, в т.ч. изграждане/ремонт на вътрешна водотръбна отоплителна инсталация и други връзки, ако няма изградени такива, са за сметка на кандидата.

В случаите на предстоящо изграждане на инсталация, същата следва да е изградена от одобрения кандидат в тримесечен срок от датата на подписване на договора. Одобреният кандидат следва да представи схема, която съдържа вида, броя и мощността на радиаторите, както и диаметрите и дължините на свързващите тръби. 
Условията и процедурата за кандидатстване са описани по-долу и са съобразени с изискванията, поставени от Управляващия орган на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“.
1. КОЙ МОЖЕ ДА КАНДИДАТСТВА?
По настоящата Покана за подмяна на отоплителни устройства на дърва и/или въглища с екологични алтернативни отоплителни устройства могат да кандидатстват:

· Физически лица, собственици или съсобственици на имот с жилищно предназначение в едноетажни или многоетажни жилищни сгради, в който имот за отопление се използват уреди (печки, котли, камини) с дърва и/или въглища. Имотът трябва да се намира в регулационните граници на населените места на територията на община Видин.
Физическите лица имат възможност да кандидатстват, като изберат един от следните варианти:
· Физическото лице самостоятелно кандидатства за подмяна на отоплителен уред на дърва/въглища в жилището си с ново отоплително устройство;
· Група от две или повече физически лица собственици на самостоятелни имоти - жилищни обекти в жилищна сграда, които до момента на кандидатстването се отопляват самостоятелно с уреди на дърва/въглища, могат да кандидатстват за прилагане на общо колективно решение за локално отопление и да заменят отоплителните си уреди на дърва/въглища с едно общо отоплително устройство за всички жилищни обекти на лицата от групата;
· Група от физически лица собственици на самостоятелни жилищни имоти в многофамилна жилищна сграда, които до момента на кандидатстването се отопляват като ползват общо локално отопление с дърва/въглища, могат да изберат следния вариант:

· едно отоплително устройство за всички имоти в групата;
В случай, че тези физически лица решат да преминат към индивидуални отоплителни устройства за всеки от имотите в групата, трябва да подадат самостоятелни Заявления за кандидатстване за всеки отделен имот.
Всеки кандидат трябва да отговаря на следните критерии за допустимост:
· Да е подал за участие в проекта правилно попълнено Заявление за кандидатстване (по Образец №1) с приложени към него документи и декларации. Заявлението за кандидатстване се подава от собственик или упълномощено лице.
· Да е собственик/съсобственик на жилище, за отоплението на което се използва отоплителен/ни уред/и на дърва и/или въглища. Жилището да се намира на адрес, попадащ в териториалния обхват на Община Видин;
Собствеността/съсобствеността се проверява по служебен път.
· Да осигури съгласие от съсобственик/съсобственици на жилището, в което ще се сменя старото отоплителното оборудване с ново отоплително устройство, в случай че кандидатът, който подава документите за кандидатстване, притежава по-малко от 51% от идеалните части на имота (това изискване се прилага, ако има такъв съсобственик/съсобственици). Съгласието се удостоверява чрез подписване на декларация по образец от съсобственик/съсобственици, които заедно с кандидата притежават най-малко 51% от идеалните части на жилището (Декларация за съгласие от съсобственик на имота - Образец №3);
· Жилището, за което се кандидатства за подмяна на отоплителното устройство, да се ползва само за жилищни нужди;
· В Заявлението за кандидатстване кандидатът да е заявил желание за безвъзмездно получаване на точно определено допустимо ново отоплително устройство от посочените видове отоплително оборудване, алтернативни форми за отопление на домакинствата. Не се допуска кандидатът да заяви за получаване друг вид отоплително устройство и повече на брой отоплителни устройства, освен посочените в т. 3 на настоящата покана; 
· Да е запознат и да декларира съгласие със съдържанието на проекта на договор с общината, който кандидатът следва да подпише впоследствие за доставката, монтажа и гаранционно обслужване на новите отоплителни уреди, в т.ч. съгласие за безвъзмездно предаване на старите отоплителни уреди на дърва и/или въглища на общината с цел тяхното последващо рециклиране. Към настоящата покана е публикуван проект на договора;
· Да е съгласен доброволно да предостави своите лични данни за използване за целите на кандидатстването във връзка с изискванията на законодателството за защита на личните данни. В съответствие с изискванията на Общия регламент за защита на личните данни (GDPR), считано от 25 май 2018 г. в такива случаи се подписва декларация с Уведомление за поверителност. Декларация с Уведомление за поверителност се подписва и от съсобственик/ци на имота, в който се доставя новото отоплително устройство, в случаите посочени в настоящата покана;
· Да не е използвал безвъзмездно финансиране от национални или общински програми, или програми на ЕС или други програми за закупуване или предоставяне на отоплителни уреди;
· До крайния срок за подаване на документите за кандидатстване да е заплатил дължимите към 31.12.2022 г. местни данъци и такси.
· Юридически лица
Кандидатът юридическо лице трябва да отговаря на следните изисквания:

· Да извършва стопанска дейност в самостоятелен обект или да отдава под наем за извършване на стопанска дейност самостоятелен обект в жилищна сграда, в който обект за отопление се използва отоплителен уред на дърва и/или въглища; 

· Да е регистрирано юридическо лице на адреса на самостоятелния обект, в който ще се подменя отоплителен уред на твърдо гориво;
· Собствеността на обекта е на юридическото лице или на физическо лице - собственик, съсобственик, управител или представляващ юридическото лице съгласно учредителните документи;
Допустимо е кандидатът да е съсобственик на по-малко от 51% идеални части от имота, като в този случай е необходимо писмено съгласие от друг/и съсобственик/ци на имота, заедно с когото/които кандидатът трябва да притежава повече от половината от собствеността върху имота. Съгласие от съсобственик се удостоверява с декларация;
Собствеността/съсобствеността се проверява по служебен път;
· Имотът трябва да се намира в регулационните граници на населените места на територията на община Видин;
· Имотът не може да е общинска или държавна собственост;
· Основната дейност на юридическото лице да не е:  
· 1. В сектора на рибарството и аквакултурите, обхванати от Регламент (ЕО) № 104/2000 на Съвета; 

· 2. В сектора на първично производство на селскостопански продукти;

· 3. В сектора на преработка и продажба на селскостопански продукти, в следните случаи:

· когато размерът на помощта е определен въз основа на цената или количествата на този вид продукти, които се изкупуват от първичните производители или се предлагат на пазара от съответните предприятия; или

· когато помощта е обвързана със задължението да бъде прехвърлена частично или изцяло на първичните производители;

· 4. Свързана с износ към трети държави или държави-членки, по-специално помощи, които са пряко свързани с изнесените количества, с изграждането и функционирането на дистрибуторска мрежа или с други текущи разходи във връзка с износа;

· 5. Подчинена на използването на национални продукти за сметка на вносни.

· Да не е в затруднено положение* по смисъла на законодателството за държавни помощи.

*Пояснение: Съгласно чл. 2, параграф 2, б. „д“ от Регламент (ЕС) №1300/2013, Кохезионният фонд не финансира предприятия в затруднено положение по смисъла на законодателството в областта на държавните помощи. Съгласно т. 20 от раздел 2.2. „Материално приложно поле Значение на понятието „предприятие в затруднено положение“ от Съобщение на Комисията „Насоки за държавна помощ за оздравяване и преструктуриране на нефинансови предприятия в затруднено положение“ (2014/C 249/01), едно предприятие се намира в затруднено положение, ако е налице поне едно от следните обстоятелства:

а) в случай на дружество с ограничена отговорност, когато записаният му акционерен капитал е намалял с повече от половината в резултат на натрупани загуби. Такъв е случаят, когато приспадането на натрупаните загуби от резервите (и всички други елементи, които по принцип се считат за част от собствения капитал на дружеството) води до отрицателен сбор, който надвишава половината от записания капитал.

б) в случай на дружество, при което поне някои от съдружниците носят неограничена отговорност за задълженията на дружеството, когато капиталът, вписан в баланса на дружеството, е намалял наполовина поради натрупани загуби.

в) когато предприятието е в процедура по колективна несъстоятелност или отговаря на критериите на вътрешното право, за да бъде подложено на процедура по колективна несъстоятелност по искане на неговите кредитори.

г) когато предприятието не е МСП и през последните две години съотношението задължения/собствен капитал на предприятието е било по-голямо от 7,5 и съотношението EBITDA/лихвено покритие на предприятието е било под 1,0.
· В Заявлението за кандидатстване кандидатът да е заявил желание за безвъзмездно получаване на точно определено допустимо ново отоплително устройство от посочените видове отоплително оборудване, алтернативни форми за отопление на домакинствата. Не се допуска кандидатът да заяви за получаване друг вид отоплително устройство и повече на брой отоплителни устройства, освен посочените в т. 3 на настоящата покана; 

· Да е съгласен доброволно да предостави своите лични данни за използване за целите на кандидатстването във връзка с изискванията на законодателството за защита на личните данни. В съответствие с изискванията на Общия регламент за защита на личните данни (GDPR), считано от 25 май 2018 г. в такива случаи се подписва декларация с Уведомление за поверителност. Декларация с Уведомление за поверителност се подписва и от съсобственик/ци на имота, в който се доставя новото отоплително устройство, в случаите посочени в настоящата покана;

· Да не е използвал безвъзмездно финансиране от национални или общински програми, или програми на ЕС или други програми за закупуване или предоставяне на отоплителни уреди;
· До крайния срок за подаване на документите за кандидатстване да е заплатил дължимите към 31.12.2022 г. местни данъци и такси. 
Ако даден кандидат не отговаря на посочените по-горе критерии за допустимост, Заявлението за кандидатстване не се разглежда!!! 
2. ЗАДЪЛЖИТЕЛНИ УСЛОВИЯ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ
· Физически лица - всеки допустим кандидат следва да декларира писмено, че:

· желае да подмени отоплителното си устройство/а на дърва/въглища с конкретно посочено от него ново/нови отоплително/и устройство/а, допустимо/и съгласно Поканата за кандидатстване, като придобие безвъзмездно правото на собственост върху новото отоплително устройство две години след доставката и монтажа му;

· ще използва новото отоплително устройство в посочения имот най-малко до изтичане на период от 2 години от датата на доставката и монтажа му;

· няма да използва дърва и/или въглища за отопление на помещенията, които ще се отопляват с новото екологично отоплително оборудване след доставката и монтажа на същото;
· е съгласен да предостави безвъзмездно на Общината старото отоплително устройство на твърдо гориво по ред и условия, определени от Общината, с цел предаването му за рециклиране;

· е съгласен да бъдат извършвани проверки от определени от Общината лица за срок от 2 години от датата на доставката и монтажа на новото отоплително устройство;

· е съгласен със задължението да използва тип гориво, указано от производителя за съответното отоплително устройство, и с параметри, изрично указани на крайния получател, когато се доставя нов отоплителен уред на пелети;

· да оказва съдействие на лица, определени от Общината, като предоставя физически достъп до жилището във връзка с демонтаж на старото отоплително устройство и доставката и монтажа на новото;
· в имота не са извършени сходни инвестиции за подмяна на отоплително устройство за битово отопление, финансирани от друг европейски или национален източник (вкл. Националната програма за енергийна ефективност, Програма LIFE, ОП „Региони в растеж 2014-2020 г.“, DESIREE, REECL и др.);
· е съгласен с проекта на договор между Община Видин и крайния получател на новото отоплително устройство и ще подпише договор с Общината след одобрение за участие в проекта;

· В случай на покупко-продажба или прехвърляне на собствеността върху имота върху друго лице в рамките на двегодишен период от получаване на новото отоплително оборудване, да гарантира използване на доставените отоплителни устройства от новия собственик в този период;
· Да изгради за своя сметка вътрешна водотръбна отоплителна инсталация и други връзки, ако няма изградени такива, ако кандидатства за отопление чрез отоплителен уред камина на пелети с водна риза или водогреен котел на пелети. 
С проверките, които Общината ще извършва до изтичане на период от 2 години от датата на доставката и монтажа на новото устройство, ще се гарантира, че крайният получател използва за отопление полученото устройство, че не използва дърва и въглища и използва новото отоплително устройство с грижата на добър стопанин и отоплителното устройство не е унищожено, продадено или преотстъпено, демонтирано, разглобено или ремонтирано от неоторизирани лица в гаранционния срок.
· Юридически лица - всеки допустим кандидат следва да декларира писмено, че:

· желае да подмени отоплителното си устройство/а на дърва/въглища с конкретно посочено ново/нови отоплително/и устройство/а, допустимо/и съгласно Поканата за кандидатстване, като придобие безвъзмездно правото на собственост върху новото отоплително устройство три години след доставката и монтажа му;

· ще използва новото отоплително устройство в посочения имот;

· няма да използва дърва и/или въглища за отопление на помещенията, които ще се отопляват с новото екологично отоплително оборудване след доставката и монтажа на същото;
· е съгласен да предостави безвъзмездно на общината старото отоплително устройство на твърдо гориво по ред и условия, определени от Общината, с цел предаването му за рециклиране;

· е съгласен да бъдат извършвани проверки от определени от Общината лица за срок от 10 години от датата на доставката и монтажа на новото отоплително устройство; 

· ако преди изтичане на 3 години от датата на доставка и монтаж на новото отоплително устройство се прехвърли собствеността върху имота на друго лице, той се задължава да осигури съгласието и подписването от новия собственик на имота на договор/договорна клауза, с която новият собственик се задължава да изпълнява условията по този договор за остатъка от срока от 3 години по отношение на собствеността и 10 години по отношение на проверките;

· е съгласен със задължението да използва тип гориво, указано от производителя на съответното отоплително устройство, и с параметри, изрично указани на крайния получател, когато се доставя нов отоплителен уред на пелети;

· да оказва съдействие на лица, определени от Общината, като предоставя физически достъп до имота във връзка с демонтаж на старото отоплително устройство и доставката и монтажа на новото;
· в имота не са извършени сходни инвестиции за подмяна на отоплително устройство за битово отопление, финансирани от друг европейски или национален източник (вкл. Националната програма за енергийна ефективност, Програма LIFE, ОП „Региони в растеж 2014-2020 г.“, DESIREE, REECL и др.);
· съгласен е с проекта на договор между Община Видин и крайния получател на новото отоплително устройство и ще подпише договор с Общината след одобрение за участие в проекта, в съответствие с правилата за получаване на минимална помощ, предвид факта, че подмяната на отоплителните устройства за юридически лица по проекта на Община Видин попада в приложното поле на Регламент (ЕС) №1407/2013 и представлява минимална помощ;

· е в съответствие с правилата за получаване на минимална помощ, предвид факта, че подмяната на отоплителните устройства за юридически лица по проекта на Община Видин попада в приложното поле на Регламент (ЕС) № 1407/2013 и представлява минимална помощ;

· Ще изгради за своя сметка вътрешна водотръбна отоплителна инсталация и други връзки, ако няма изградени такива, ако кандидатства за отопление чрез отоплителен уред камина на пелети с водна риза или водогреен котел на пелети. 
ВАЖНО: По настоящата покана  може да се кандидатства за подмяна на отоплителните уреди само в един имот, собственост/съсобственост на кандидата.

ВАЖНО: Ако кандидатът е одобрен за финансиране в рамките на предходните покани, то той не следва да подаде Заявление за друг собствен имот. В противен случай Заявлението не подлежи на разглеждане. 
3. ОТОПЛИТЕЛНИ УСТРОЙСТВА, ЗА КОИТО МОЖЕ ДА СЕ КАНДИДАТСТВА
Община Видин предоставя следните екологични отоплителни устройства, сред които кандидатите могат да изберат най-подходящото, съобразно желанието си и спецификата на жилището:

1. Отоплителни устройства, използващи за отопление пелети
· Топловъздушна камина на пелети със затворена горивна камера 6 кW;

· Топловъздушна камина на пелети със затворена горивна камера 8 кW;

· Топловъздушна камина на пелети със затворена горивна камера 10 кW;

· Топловъздушна камина на пелети със затворена горивна камера 12 кW;
· Камина на пелети с водна риза 12 кW;
· Камина на пелети с водна риза 16 кW;
· Камина на пелети с водна риза 18 кW;
· Камина на пелети с водна риза 25 кW;

· Водогреен котел на пелети 12 кW;

· Водогреен котел на пелети 15 кW;

· Водогреен котел на пелети 18 кW;

· Водогреен котел на пелети 25 кW;

· Водогреен котел на пелети 27 кW;

· Водогреен котел на пелети 35 кW;

· Водогреен котел на пелети 42 кW;

В случай, че кандидатът желае топловъздушна камина със затворена горивна камера или камина с водна риза, или пелетен котел, той има право да избере само един брой от тези отоплителни уреди.

Важно:
Кандидатите следва да предадат безвъзмездно на Община Видин отоплителните уреди на дърва и/или въглища, които подменят. Изключение е само, когато имотът се отоплява чрез отворена зидана камина на дърва/брикети/въглища, тогава кандидатът не предава никакъв стар отоплителен уред и се съставя констативен протокол.
Към настоящата покана е приложена ориентировъчна таблица, от която всеки кандидат може да прецени какъв е най-подходящият отоплителен уред, съобразно характеристиките на имота и нуждите си. Отоплителните уреди се предоставят окомплектовани.
4. ДОКУМЕНТИ, КОИТО СЕ ПОДАВАТ ПРИ КАНДИДАТСТВАНЕ
Съгласно предоставените възможности, физическите лица могат да кандидатстват самостоятелно за подмяна на отоплителния уред на дърва/въглища в техния имот или да се обединят за прилагане на колективно решение за отопление с едно ново екологично отоплително устройство.

· Физическо лице, което кандидатства самостоятелно за подмяна на отоплителен уред на дърва/въглища, подава следните документи:
· Заявление за кандидатстване (Образец №1) - попълва се образецът, съобразно приложените указания за попълването му;
· Копие от нотариален акт или друг документ, удостоверяващ собствеността/съсобствеността върху имота;
· Декларация за съгласие с условията за участие (Образец №2);
· Декларация за съгласие за събиране, използване и обработване на лични данни (Образец №4 с приложение Уведомление за поверителност) - декларацията с Уведомлението за поверителност се попълват както от кандидата, така и от всеки съсобственик/ци на имота, в който се доставя новото отоплително устройство;
Лицето подава и един или повече от следните документи, ако е приложимо съобразно специфичните обстоятелства:

· Декларация за съгласие от съсобственик на имота (Образец №3) - прилага се само в случай, че кандидатът е съсобственик на по-малко от 51% идеални части от имота. Декларация се попълва от всеки от съсобствениците, заедно с които кандидатът притежава повече от половината от собствеността върху имота;
· Подписано от кандидата пълномощно за упълномощаване на друго лице да подаде документите за кандидатстване от негово име, както и да подпише договор с Общината за доставка и монтаж на избраното устройство за отопление (ако това е случаят) - в случай, че собственикът по различни причини е възпрепятстван или затруднен в определения за кандидатстване срок да подаде документите за кандидатстване, те могат да бъдат подадени от упълномощено от кандидата лице, което лице в последствие може и да подпише договора с Общината. Представено е примерно пълномощно. Образецът не е задължителен, но пълномощното следва да съдържа информацията, посочена в образеца. На етапа на кандидатстване не се изисква нотариална заверка на пълномощното. Такава, обаче, се изисква при сключване на договора;
· Копие от документ, удостоверяващ, че лице, живеещо в жилището, за което се кандидатства за замяна на отоплителен уред на дърва/въглища, е с увреждане.
· Група от две или повече физически лица собственици на самостоятелни имоти в жилищна сграда, които кандидатстват за прилагане на общо колективно решение за локално отопление с едно отоплително устройство:
Кандидати, желаещи да приложат колективно решение за локално отопление с едно общо отоплително устройство, представят едно общо Заявление за кандидатстване. Документите за кандидатстване се подават от едно от лицата, упълномощено от всеки от останалите лица в групата:
· Заявление за кандидатстване (Образец №1) – попълва се образецът, съобразно приложените указания за попълването му – едно общо Заявление за кандидатстване от името на всички собственици;
· Копия от нотариалните актове или други документи, удостоверяващи собствеността/съсобствеността върху имота – за всички имоти;
· Декларация за съгласие с условията за участие (Образец №2) – по една Декларация от всяко физическо лице собственик на самостоятелен имот;
· Декларация за съгласие от съсобственик на имота (Образец №3), ако е приложимо;
· Декларация за съгласие за събиране, използване и обработване на лични данни (Образец №4 с приложение Уведомление за поверителност) – по една Декларация от всяко физическо лице собственик на самостоятелен имот;
· Споразумение между кандидатите при кандидатстване за колективно решение за отопление - споразумението съдържа задължително трите имена и данните по лична карта на лицата в групата; адресите на имотите; вида на отоплителното устройство, за което кандидатстват; мястото за монтаж на отоплителното устройство;
· Пълномощно - подписано от собственик на имот при кандидатстване за прилагане на колективно решение за отопление, с което упълномощава един от кандидатите да го представлява за целите на подписване на Споразумението между кандидатите при кандидатстване за колективно решение за отопление.
· Копие от документ, удостоверяващ, че лице, живеещо в жилището, за което се кандидатства за замяна на отоплителен уред на дърва/въглища, е с увреждане.
· Юридически лица
· Заявление за кандидатстване (Образец №1А) - попълва се образецът, съобразно приложените указания за попълването му;
· Копие от нотариален акт или друг документ, удостоверяващ собствеността/съсобствеността върху имота;
· Декларация за съгласие с условията за участие (Образец №2А);
· Декларация за съгласие за събиране, използване и обработване на лични данни (Образец №4А с приложение Уведомление за поверителност) - декларацията с Уведомлението за поверителност се попълват както от кандидата, така и от всеки съсобственик/ци на имота, в който се доставя новото отоплително устройство;
Лицето подава и един или повече от следните документи, ако е приложимо съобразно специфичните обстоятелства:
· Декларация за съгласие от съсобственик на имота (Образец №3А) - прилага се само в случай, че кандидатът е съсобственик на по-малко от 51% идеални части от имота. Декларация се попълва от всеки от съсобствениците, заедно с които кандидатът притежава повече от половината от собствеността върху имота;
· Декларация за минимални и държавни помощи (Образец №5А) – попълва се образецът, съобразно указанията за попълването му, приложени в пакета документи за кандидатстване; 

· Подписано от кандидата пълномощно за упълномощаване на друго лице да подаде документите за кандидатстване от негово име, както и да подпише договор с Общината за доставка и монтаж на избраното устройство за отопление (ако това е случая) - в случай, че кандидатът по различни причини е възпрепятстван или затруднен в определения за кандидатстване срок да подаде документите за кандидатстване, те могат да бъдат подадени от упълномощено от кандидата лице, което лице в последствие може да подпише и договора с Общината. Представено е примерно пълномощно. Образецът не е задължителен, но пълномощното следва да съдържа информацията, посочена в образеца. На етапа на кандидатстване не се изисква нотариална заверка на пълномощното. Такава, обаче, се изисква при сключване на договора 
Заявлението за кандидатстване, декларациите, примерният проект на договор и други приложими документи могат да се намерят заедно с настоящата Покана на интернет страницата на Община Видин, на следния линк: https://vidin.bg/wps/portal/vidin-municipality/municipality/municipality-characteristics/citizens-info/projects/executed-projects/okolna-sreda/performance8
5. СРОК И МЯСТО ЗА ПОДАВАНЕ НА ДОКУМЕНТИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ
Срокът за подаване на документите за кандидатстване е от 24.07.2023 г. до 28.07.2023 г. вкл.
В посочения срок документи се подават на място всеки работен ден от 08.30 часа до 16.00 часа в Център за административно обслужване на Община Видин, на адрес: гр. Видин, област Видин, пл. „Бдинци“ №2; 
Документите за кандидатстване се проверяват за пълнота на документите. В случай на установени пропуски и непълнота на документите, от кандидата се изисква в рамките на определен срок да представи допълнително липсващата информация и документи. 
6. КЛАСИРАНЕ НА КАНДИДАТИТЕ И ОБЯВЯВАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ
Община Видин разглежда подадените документи, оценява тяхното съответствие с изискванията и извършва класиране на всички кандидати, които отговарят на приложимите изисквания. Класирането ще се извърши чрез приоритизиране на кандидатите по следните показатели, съчетаващи екологични, социални и технически критерии:

	№
	Критерии
	Макс. брой точки

	1. Екологични критерии за подбор

	1.1. 
	Принос за намаляване на замърсяването с ФПЧ10 от битовото отопление
	3

	· 
	Отоплителен уред на пелети
	1

	· 
	Отоплителен/и уред/и на втечнен газ
	2

	· 
	Отоплителен/и уред/и на ел. енергия
	3

	1.2. 
	Принос за намаляване на замърсяването с ФПЧ10 от битовото отопление в райони/квартали с повишено ниво на замърсяване
	5

	· 
	Подмяна на отоплителни уреди на твърдо гориво с алтернативни в ж.к. „Химик“, ж.к. „Строител“ и ж.к. „Нов път“ на гр. Видин, гр. Дунавци и с. Градец;
	2

	· 
	Подмяна на отоплителни уреди на твърдо гориво с алтернативни в ЦГЧ, ж.к. „Бонония“, ж.к. „Гео Милев“, ж.к. „Вида“, ж.к. „Крум Бъчваров“, ж.к. „Васил Левски“, ж.к. „Христо Ботев“, ж.к. „Баба Тонка“, ж.к. „Възраждане“ и кв. „Стефан Стамболов“ на гр. Видин
	5

	2. Социални критерии за подбор

	2.1 
	Брой лица, които ще се отопляват с отоплителния уред, за който се кандидатства
	3

	· 
	Наличие на 1 лице в домакинството
	1

	· 
	Наличие на 2 лица
	2

	· 
	Наличие на 3 лица и повече лица в домакинството
	3

	2.2 
	Наличие в домакинството, което се отоплява, на лица, които по обективни причини се очаква да налагат на домакинството по-продължително време на отопление на жилището през денонощието
	6

	· 
	Дете/деца до 2-годишна възраст

	2

	· 
	Лице/лица с увреждания
	2

	· 
	Лице/лица на възраст над 65 години
	2

	2.3 
	Получаване на целева помощ за отопление съгласно Закона за социално подпомагане
	1

	· 
	Получаване на целева помощ за отопление съгласно Закона за социално подпомагане от домакинството
	1

	· 
	Неполучаване на целева помощ за отопление съгласно Закона за социално подпомагане от домакинството
	0

	3. Технически критерии за подбор

	3.1 
	Енергийна ефективност на сградата, в която се намира жилището
	2

	· 
	Сградата е еднофамилна сграда и е санирана изцяло 
	1

	· 
	Сградата е многофамилна и е санирана изцяло
	2

	3.2 
	Енергийна ефективност на жилището
	2

	· 
	Жилището е с външна топлоизолация на стените
	1

	· 
	Жилището е с енергийно-ефективна (топлоизолираща) дограма
	1

	3.3 
	Наличие на колективно отопление
	5

	· 
	Жилището ще се отоплява индивидуално (самостоятелно)
	0

	· 
	Предвижда се колективно отопление на 2 или повече самостоятелни имота
	5

	4. Икономически критерии

	4.1 
	Рентабилност/ефективност на новата алтернатива за отопление
(т.е. разходи/тон намалено количество емисии на ФПЧ10)
	3

	· 
	Топловъздушна камина на пелети с мощност 6kW или водогреен котел на пелети с мощност 12 kW, 15kW или климатици с инверторно управление с отопл. мощност до 9000 BTU, 12000 BTU или конвектори на втечнен газ с мощност 3kW, 5 kW
	1

	· 
	Топловъздушна камина на пелети с мощност 6kW или камина на пелети с водна риза с мощност 12kW или водогреен котел на пелети с мощност 18kW, 25kW, 27kW или климатик с инверторно управление с отоплителна мощност до 18000 BTU
	2

	· 
	Топловъздушна камина на пелети с мощност, 8kW, 10kW или каминана пелети с водна риза с мощност 16 kW, 18 kW, 25 kW или водогреен котел на пелети с мощност 35 kW, 42 kW
	3


Кандидатите се класират според получения брой точки, Максималният брой точки за всички критерии е 30.
В случай, че кандидати за получаване на алтернативни отоплителни уреди съберат равен брой точки по критериите за подбор, то предимство в крайното класиране на кандидатите с равен общ брой точки ще има този/тези с най-голям брой точки по Критерий 1. При всяко ново равенство по съответния критерий, по-високо в крайното подреждане се класира кандидатът с по-голям брой точки по следващия поред критерий. При равенство по всички критерии, предимство има кандидатът с по-предишен входящ номер.
При подаване на документите кандидатът посочва обстоятелствата по показателите в Заявлението за кандидатстване. 
В етапа на оценка и класиране на кандидатите Община Видин може да прави проверка за верността на декларираните обстоятелства и/или да изиска от кандидата документи за удостоверяване истинността на декларираните данни.
В случай, че финансовият ресурс по проекта позволява, се одобряват всички кандидати, които отговарят на изискванията.
Списъкът с одобрените кандидати се оповестява на интернет страницата на Община Видин в едномесечен срок от изтичане на крайния срок за кандидатстване – www.vidin.bg. С оглед защита на личните данни, списъкът включва само регистрационния номер, под който е регистрирано подаденото Заявление за кандидатстване, и броят получени точки по критериите за подбор. 
7. СКЛЮЧВАНЕ НА ДОГОВОР
Община Видин ще покани одобрените кандидати да подпишат договор с Общината за безвъзмездно получаване на избраното отоплително устройство. Примерният проект на договор е публикуван за информация на кандидатите към настоящата Покана за кандидатстване.

В случай че до подписването на договор одобрен кандидат се откаже от участие, Общината информира следващия класиран кандидат и сключва договор с него.

Общината ще информира своевременно одобрените кандидати за прогнозната дата за сключване на договор. 
При подписване на договор се представя нотариално заверено пълномощно в случаите на упълномощено лице.
Към настоящата покана е приложена ориентировъчна таблица, от която всеки кандидат може да прецени какъв е най-подходящият отоплителен уред, съобразно характеристиките на имота и нуждите си.
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Този документ е създаден в рамките на Проект „Подобряване на качеството на атмосферния въздух в Община Видин", който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г"., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Видин и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган на ОПОС 2014-2020 г.”
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